



SMOLENICKÝ POSOL

Ročník: 1.
Číslo : 2.
Jún 1991

CASOPIS SMOLENICKEJ FARNOSTI

Pozdrav Svätého Otca

Na audiencii Slovákov u Svätého Otca dňa 24. apríla 1991 boli prítomní aj pútnici zo smolenickej farnosti.

Svätý Otec pozdravil pútnikov týmito slovami:

POZDRAVUJEM PÚTNIKOV ZO SLOVENSKA.

Drahí bratia a sestry z Bratislavy, Ružomberka, Piešťan a zo S M O L E N Í C, Topolčian, Lapáša, Bánoviec a Veľkého Šariša!

Srdečne Vás vítam vo večnom meste. Práve uplynul rok odvtedy, čo som navštívil Vaše milé Slovensko. Pri tejto návšteve som Vám povedal:

"Nech sa nosné piliere spravodlivosti a pravdy, slobody a lásky stanú základmi pokoja vo Vašom spoločenstve". A teraz, po roku Vám chcem zopakovať tie isté slová. Sú stále aktuálne. Posilňujte tieto štyri piliere Vášho národného života hlbokou vierou vo večne živého Krista. Len takto sa bude Váš národný život rozvíjať správnym spôsobom.

S týmto želaním v srdci udeľujem svoje apoštolské požehnanie všetkým Vám tu prítomným i celému s l o v e n s k é m u n á r o d u.

Pochválený buď Ježiš Kristus. Slováci z vdáčnosti zaspievali Svätému Otcovi pieseň "Raduj sa Cirkev Kristova".

11. júla - sv. Benedikta, opáta, spolupatrona Európy, 25. júla - sv. Jakuba, apoštola, 6. augusta - Premenenie Pána, 10. augusta sv. Bartolomeja, apoštola.

Z významnejších spomienok uvádzame:

13.6. - sv. Antona Paduánskeho, kňaza a uč. Cirkvi, 21.6. - sv. Alojza rehoľníka, 27. 6. - sv. Ladislava, 6.7. - sv. Máriu Goretti, pannu a mučenicu, 17.7. - sv. Andreja - Svoráda a Benedikta, pustovníkov, 26.7. - sv. Joachima a Anny, 27.7. - sv. Gorazda, 29.7. - sv. Marty, 31.7. - sv. Ignáca, kňaza, 8.8. - sv. Dominika, kňaza, 27.8. - sv. Moniky, 28.8. - sv. Augustína, biskupa a uč. Cirkvi.

Prežívajme aj toto liturgické obdobie aktívne s bohatým liturgickým úžitkom. (MM)



Svätý Otec sa zdraví so smolenickými pútnikmi.

CO BUDEME SLAVIT V LITURGIÍ?

(od júna do augusta)

Skončilo sa nám pekné liturgické obdobie. Po pôstnej dobe doba veľkonočná s bohatými liturgickými slávnosťami (Vzkriesenie, dôstojná oslava Nanebovstúpenia na Kalvárii a k tomu ešte slávnosť Božieho Tela i Božského Srdca). Teraz vchádzame do pokojnejšieho liturgického obdobia. Nedele sú už v období cez rok vo farbe zelenej, farbe nádeje, ktorá nás sprevádza životom.

Ale aj v tomto období máme 2 prikázané sviatky: v sobotu 29. júna 1991 slávnosť Petra a Pavla, apoštolov, v stredu 15. augusta slávnosť Nanebovstúpenia Panny Márie.

Okrem toho máme slávnosť Narodenia sv. Jána Krstiteľa - 24. jún, ktorý je hlavným patronom Trnavskej arcidiecézy a slávnosť našich slovanských vierozvescov sv. Cyrila a Metoda v piatok 5. júla.

V tomto období máme aj viacero sviatkov:

2. júla - Navštívenia Panny Márie, 3. júla sv. Tomáša, apoštola,

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY NA JÚN - AUGUST 1991

1. Všeobecný úmysel Sv. Otca
2. Misijný úmysel Sv. Otca
3. Úmysel Biskupskej konferencie Slovenska
4. Prosha k Srdcu Ježišovmu

Ranné obetovanie dňa prednesiem týmito slovami:

"Božské Srdce Ježišovo, obetujem ti prostredníctvom nepoškvrneného srdca Panny Márie, Matky Cirkvi a v spojení s obetou sv. omše všetky svoje modlitby, práce, radosti a utrpenia na odčinenie hriechov za spásu všetkých ľudí, v milosti Ducha Svätého, na oslavu nebeského Otca!"

Obetujem ti to všetko najmä na úmysly Apoštolátu modlitby, požehnané Sv. Otcom a našimi biskupmi na tento mesiac:

Mesiac jún:

1. Aby zdravotnícky personál svojou službou chorým svedčil o starostlivej láske Kristovho srdca.
2. Aby Cirkev v Ázii mohla slobodne a účinne ohlasovať evanjelium.
3. Aby si kresťanskí manželia uvedomili, že ich manželská láska nevyhasne, ak ju zapoja na nevyčerpatelný prameň Božej lásky.
4. Srdce Ježišovo, osveďuj a posilňuj Svätého Otca v jeho pastierskej službe pre dobro Cirkvi a celého sveta.

Mesiac júl:

1. Aby každú športovú súťaž oživovala loajlnosť, čestnosť a priateľský duch.
2. Aby rehoľné komunity zaangažované v misijnej činnosti žili svoju službu evanjeliu so stále

novým oduševnením.

3. Aby tí, ktorí prázdninujú a dovolenkujú, nezabudli na svoje náboženské povinnosti.
4. Srdce Ježišovo, daj našim biskupom stále viac svetla, odvahy a apoštolskej horlivosti.

Mesiac august:

1. Aby voľný čas využitý správnym spôsobom bol pre všetkých príležitosťou k duchovnému vzrastu.
2. Aby kresťania vedeli používať masovokomunikačné prostriedky ako účinné nástroje evanjelizácie.
3. Aby sme nezabudli odprosovať Spasiteľa za hriechy spáchané na prázdninách a dovolenkách.
4. Srdce Ježišovo, daj kňazom v duchovnej správe všetky potrebné milosti. (MM)

Hody v našej farnosti

Slávnosť Patrónky chrámu spojenú s výročím posviacky našich kostolov budeme v t. r. sláviť takto:

SMOLENICE - 8. september

LOŠONEC - 28. júl

SMOL. N. VES - 18. august

ČO NÁS NETEŠÍ...

Do svojho programu sme si dali nielen písať o úspechoch, ale aj o chybách a nedostatkoch v živote farnosti. A žiaľ, nie je ich málo. Bolia nás, trápia, znepokojujú... Aj na ne si chceme posvietiť a postupne si ich budeme pripomínať aj v našom časopise v tej krásnej nádeji, že len keď chorobu poznáme, môžeme ju liečiť a vyliečiť. Uvediem 3.

1. Postávanie a debaty za kostolom počas bohoslužieb.

Je to neuctá voči Pánovej obete, sv. omša je neplatná. Hriech je ešte spojený s pohoršením, ktoré dáva iným. Je len logické, že takí "veriaci" by lepšie urobili, keby vôbec nepišli, alebo si našli iné miesto k rozhovorom. "Pri každom kostole má čert svoju kaplnku" hovorí naše príslovie. Čo keby ste tie "kaplinky" zbúrali?

2. Malý záujem o náboženské knihy
Po tak dlhom pôste, keď nemohli vychádzať náboženské knihy, sa čakal väčší hlad po duchovnej strave. Veľa krásnych náboženských knih, či už vo farskej knižnici alebo v obecnej, márne čaká na svojich priateľov. "Povedz mi čo čítaš a ja ti poviem kto si" - hovorí príslovie, ano, podľa čítaných knih sa dá poznať kvalita kresťana.

3. Pokles odberu Katolíckych novín

Počet odberateľov Kat. novín sa nám v priebehu roka znížil o 60 ks, z 290 na 230 ks. Istá cena sa zvýšila, ale je príčina len v zdražení? I náboženské časopisy, ktoré začínajú vychádzať by mohli mať viac odberateľov (Posol, Zrno, Svetlo, Rodinné spoločenstvo, Serafínsky posol, Plameň, Brat. listy).

Pane, pomôž, aby sme tieto, ale aj ostatné naše nedostatky, ktoré si budeme postupne pripomínať poslali "do večných lovísk". (MM)

Púť vdaky do Ríma

V jednu januárovú nedeľu po sv. omši v oznamoch náš duchovný otec Miloslav potešil správou o možnej ďakovnej púti do Ríma v dňoch 21.-26. apríla 1991. Púť sa mala uskutočniť prípr. 1. výročia návštevy Svätého Otca na Slovensku a zároveň i vykonaním návštevy nášho rodáka mons. Jozefa Medového, ktorý pôsobí 44 rokov v Taliansku.

Na púť sme sa pripravili predovšetkým duševne. Všetci účastníci v nedeľu pristúpili k stolu Pána. Pred odchodom boli ešte Loretánske litánie spojené s pozhnaním pred ďalekou cestou. S modlitbou "Pod Tvoju ochranu" a sprevádzaní početnými veriacimi sme nasadli a pohli sa... Cesta až na hranice a prechod cez colnicu nám ubehli bez zvláštností. Prvá hodinová zastávka bola na viedenskom letisku Schwechat. Ďalšou zastávkou bola Viedeň, kde sme navštívili katedrálu sv. Štefana a prosili o pomoc Božiu na ďalšiu cestu. Cestou sme sa venovali i duchovným potrebám, svätému ružencu, litániám a nezabudli sme v modlitbách ani na veriacich doma. Za súmraku sme prešli z Viedne na diaľnicu. Po večernej modlitbe sme sa uložili na "autobusový" spánok a pokračovali sme do Benátok. Napriek tomu, že každý mal vo svojich predstavách krásne sivečné počasie, ktoré by nás malo sprevádzať diaľnicou do Talianska, mali sme dosť zvláštne pocity, keď sme videli priam vianočné Alpy. Sneh nás sprevádzal i na niektorých úsekoch do Talianska, kde sme sa i guľovali.

Ráno o pol šiestej sme pricestovali do Benátok, ktoré nás privítali vo svojej drsnej studenej podobe. Z parkoviska sme prešli pešou zónou uličkami na námestie sv. Marka. Vzhľadom na to, že bolo pomerne skoré ráno a tam začína denný ruch až po deviatej hodine, mohli sme si pozrieť pamätihodnosti Benátok iba zvonku. O siedmej hodine nás privítal hlahol zvonov, ktorý neznel pre nás, ale oznamoval Deň Zeme na celom svete. Po prehliadke lodou sme sa vrátili k autobusu a pokračovali cestou do Padovy. Tam sme navštívili katedrálu sv. Justína, ktorá nás upútala svojou mohutnosťou. Ďalšia zastávka bola katedrála sv. Antona Paduánskeho. Fresky, maľba starých majstrov ťažko opísať, treba ich vidieť. V bočnej kaplnke je oltár s hrobom sv. Antona Paduánskeho a jeho zadnú časť kryje ametystová doska, na ktorej sú vyhábené jamky od dotyku prstov veriacich, ktorí prednášajú svoje prosby k Pánu Bohu skrz sv. Antona a všetci veria, že pri dotyku dosky sa i splnia. Na tomto oltári sa slúži nepretržite sv. omša, čoho sme boli svedkami. Potom sme nastúpili do autobusu a vydali sme sa na osemhodinovú cestu do cieľa našej púte Ríma. Po devätnásť hodine večer sme prekročili brány mesta miest, večného Ríma. Po menšom cestovnom zmätku a vďaka znalosti taliančiny vdp. STANISLAVA SLOBODU sme uháňali na miesto nášho prechodného pobytu. Pred bránou útulného, krásne zariadeného kláštora

Nostra Signora del S. Cuore na Via Cassia, ktorý sa nám mal stať naším prechodným domovom, nás čakal mons. JOZEF MEDOVÝ. Po krátkom zvitani a ubytovaní zakončili sme deň ďakovnou modlitbou, svätou omšou a po nej si po nás prišiel náš rodák mons. JOZEF MEDOVÝ, ktorý nám počas dvoch dní poskytol neoceniteľné služby. Cestou do Ríma sme sa zastavili v Slovenskom ústave svätého Cyrila a Metoda (podrobnejšie budeme písať v budúcom čísle), kde nás pozdravil profesor NÁDASKÝ, rodák z nedalekých Bohdanoviec. Po pozdravení Spasiteľa v kaplnke Ústavu sme pokračovali ďalej.

Ako prvé sme navštívili Colosseum, ďalšia zastávka bola bazilika Sv. Klementa, kde mons. JOZEF MEDOVÝ slúžil príležitostnú sv. omšu po vysviacke spolu s kardinálom JOZEFOM TOMKOM dňa 24. 12. 1950. Pri relikviách sv. Cyrila sme zaspievali známu velehradskú pieseň "Ajhľa skvie sa oltár Pána slávy"... Navštívili sme Lateránsku baziliku, ktorá je matkou všetkých chrámov na svete. Potvrzuje to nápis na tejto bazilike "Ego sum malar omniae ecclesie" a tiež to bola pôvodne pápežská bazilika. Tam bolo pôvodné sídlo pápežov. Ďalší skvost bola katedrála sv. Pavla, kde pod stromom v gulatých otvoroch sú zobrazení všetci pápeži počnúc prvým pápežom sv. PETROM. Keď bude posledný otvor zaplnený obrazom (je ich ešte asi 21 prázdných), bude koniec sveta, hovorí sa...

Po starej rímskej ceste, po ktorej išiel sv. PETER z Ríma, sme navštívili katakomby sv. Kalista. To bola posledná pamiatka toho dňa a už sme boli na ceste do farnosti mons. MEDOVÉHO.

(pokračovanie v bud. čísle) HK

Za podakovanie otcovi biskupovi Dominikovi Hrušovskému za jeho lásku a pastiersku starostlivosť počas nášho pobytu v Ríme sme dostali túto odpoveď:



ISTITUTO SLOVACCO DEI SANTI CIRILLO E METODIO
SLOVENSKÝ ÚSTAV SV. CYRILA A METODA
VIA CASSIA 1415 (KM. 14.300)
1-00123 ROMA - LA STORTA, ITALIA
TEL.: (06) 376.52.37 - 376.51.98

Rím 20.4.1991.

Milý pán farár, milí farníci

Dostal som od Vás list s poľakovaním za prijatie v Ústave sv. Cyrila a Metoda a za to, čo sme pre Vašu radosť a pre duchovné obohatenie Vašej púte urobili. Ak sme tento cieľ dosiahli, tak je to pre nás najkrajšou odvetou a výnka nepretržite nám, ale lánu Bohu. Jeby nám (n nerozdelal pomoc zhora i zdola, nič by sme nemohli urobiť a preto vyprosujte nám aj našelej jeho pomoc, aby sme mohli byť nástrojmi jeho lásky a dobroty aj pri budúch pútiach vo vešnom meste.

Nech spomienky zo stretnutia so svätým Otcom zostanú živé vo Vašich srdciach, nech sú Vám jeho plným vodítkom v každodennom živote, posilou vo viere a povzbuđením v láske k lánu Bohu, k Cirkvi a k bližným. Dostaňte verní predsvetstvom, ktoré ste si z vešného mesta priniesli.

V tomto duchu Vám posielať svoje pastierske požehnanie a srdečne Vás pozdravujem.

+ Dominik Hrušovský

DESATROČIE OBNOVY

Bliži sa rok 2000... Bude to veľký medzník svetových dejín a každým približujúcim sa rokom

narastá očakávanie. Starší ľudia vyslovujú túžbu - "toho by som sa chcel ešte dožiť, vstupu do tretej tisíciky" a kresťania "dvetisícročného jubilea Kristovho narodenia".

Ale nechceme iba "dožiť", ale chceme Kristovi dať k tak okrúhlym narodeninám ten najkrásnejší dar - obnovené farnosti, obnovený národ. Biskupi Slovenska k tomu vyhlásili aj "Desaťročie duchovnej obnovy". Tento prvý rok je zameraný k preмене života, k odstráneniu hlavných hriechov a k nahradeniu primeraných čností.

V našej farnosti sme si nedávno v cykle kázni o kresťanskej morálke podrobne rozoberali i tieto hriechy ako i čnosti, ale i tak si treba hlavné myšlienky častejšie pripomínať, aby sa nám hlboko vryli do pamäti a podvedomia.

Keď chceme obnoviť vnútro, najprv je potrebné odstrániť hriech, tohto hrobára ľudského šťastia. Sv. Gregor Veľký rozdelil všetky hriechy do 7 skupín-pýcha, lakomstvo, smilstvo, závisť, obzérstvo, hnev a lenivosť. Kde sú tieto hriechy, tá duša je vážne chorá. Čo tu robíš? Najprv je potrebné uvedomiť si svoj vážny stav, poznať diagnózu duše, uznať to pred Bohom v úprimnej ľútosťi a až po odstránení hriechov môže nastúpiť liečba. Duša potrebuje "novú krv" a tú získava postupne zo životadárnych čností, návykov konat opak hriechu, teda tvoriť, rásť, budovať... Športovci hovoria, že najlepšia obrana je útok. Keď sa budeme cvičiť v čnostiach, keď budeme sústavné konať dobro, to zlé v nás sa bude oslabovať. A tak na 7 hrobárov nášho šťastia máme pripravených 7 tvorcov vnútorného pokoja a duševnej radosti: pokora, štedrosť, čistota, láska, striedmosť, mie rnosť a usilovnosť.

K tomu však, aby sme to dosiahli je potrebné vrúcne prosiť Boha o pomoc, ale tiež mať skalopevné odhodlanie - budem sa denne cvičiť v čnostiach, dám svojím myšlienkam živú predstavu, že to dosiahnem. Chcem! Musím! To je hnacia sila. Cez všetky prekážky k cieľu svojho životného úspechu.

A k tomu kontrola. Mladý kresťan Michal hovorí, že každý večer si pýta svedomie podľa 7 hlavných hriechov a tak sa ich snaží vyvarovať. Ano, len sústavnou sebakontrolou môžeme túto burinu z duši odstrániť a na jej miesto zasiať tie krásne semená čnosti, pestovať ich, ošetrovať. Tieto potom prinesú tú krásnu úrodu duchovnej obnovy a vnútorného šťastia.

A to, keď sa nám podarí drahí farníci, potom môžeme povedať, že štart k desaťročnej obnove sa nám vydaril. A dobrý štart je polovicou úspechu.

V tom nám Pán Boh pomáha!

(MM)

FARNÍCI SA PÝTAJÚ... A TU JE ODPOVEĎ!

Dnešná zložitá doba prináša veľa otázok a nevyjasnených problémov. Je úlohou duchovných pastierov, aby Božiemu ľudu pomáhali tieto otázky objasniť a zodpovedať. I v našej farnosti je možnosť tieto otázky dávať či už ústne, či písomne (vhodením otázky do zvončekovej pokladnice). Otázky môžu byť z oblasti duchovného života, Pisma sv., liturgie, z histórie Cirkvi, z oblasti morálky, kresťan v dnešnom svete at.

V kostole sa z časových dôvodov nepodarí všetky zodpovedať, preto volím aj túto formu.

1. Veľa sa hovorí o našom novom kardinálovi J. CH. Korcovi. Aká je to hodnosť a aká je jeho úloha?

Kardinálov menuje pápež. Je to po Sv. Otcovi najvyššia cirk. hodnosť. Tvoria senát rímskeho pápeža a v správe Cirkvi mu pomáhajú ako jeho hlavní poradcovia a pomocníci. Ich najvýznamnejším právom je zvoliť v konkláve nového pápeža.

2. Mnoho sa nám hovorilo o tom, že veda vyvracia náboženstvo a čím bude vyspelejšia veda, o to viac bude náboženstvo upadať.

Ale prečo by mala veda vyvracať náboženstvo? Veď veda (rozumové skúmanie) i viera pochádza od jedného zdroja, od Boha. Ba naopak, čím kto bude viacej skúmať dielo, tým lepšie spozná majstra a teda aj vedci, čím viacej budú skúmať prírodu a vesmír, tým lepšie budú poznávať Stvoriteľa tohto nádherného Kozmu.

A konečne, keby veda vyvracala náboženstvo, samotní vedci ako predstavitelia vedy by museli byť ateisti. Ale tomu tak nie je. Francúzsky spisovateľ DUPLESSY preskúmal náboženské názory 150 najväčších vedcov nášho storočia a jeho záver znie takto: 12 sa nedalo zistiť, 5 neveriacich a 133 veriacich. Teda nie je hanbou byť veriacim spolu s takou učenosou spoločnosťou.

Ešte aspoň 2 citáty: "Materializmus, ako sa obyčajne chápe, je už dnes absolútne prekonaná filozofia a verím, že mysliaci ľudia ju väčšinou aj skutočne ako takú posúdia". (R. Millikan, fyzik, nositeľ Nobelovej ceny)

"Moje náboženstvo sa prejavuje v pokornom klaňaní sa nekonečnej duchovnej bytosti". (A. Einstein, nositeľ Nobelovej ceny)

(MM)

EUCHARISTICKÝ KRISTUS V ULICIACH

Ak si pozorne prečítame liturgický kalendár uplynulých mesiacov marec-máj, iste nám neunikne spoločný znak prvej a najväčšej slávnosti tohto obdobia i celého cirkevného roka Veľkej noci a poslednej slávnosti májového mesiaca Božieho Tela - eucharistický sprievod ulicami našej obce.

Vďaka nadobudnutej slobode sme mohli na pamiatku Pánovho Zmŕtvychvstania opäť vyjsť do ulíc a verejne s radosťou v srdci zaspievať "Aleluja, chváľme Boha". Túto Veľkonočnú radosť sme najintenzívnejšie preží-

vali plných 40 dní. Po nich sme si opäť verejným spôsobom, slávnostnou liturgiou na Kalvárii pripomenuli odchod nášho Spasiteľa do večnosti. Ak je Veľká noc najmä oslavou Božieho Syna, tak ďalšou veľkou slávnosťou, ktorú sme slávili na 50. deň po Zmŕtvychvstani sú Turíce a tie sú oslavou Ducha Svätého. A celé Veľkonočné obdobie Cirkve zakončuje slávnosť Najsvätejšej Trojice. Tým nám dáva do pozornosti, že všetky diela sú dielami Trojjediného Boha. V našej farnosti bola táto slávnosť zvýraznená i slávnostným prvým svätým prijímaním smolenických detí. Tieto naši mali spolufarníci vo svojej čistote boli ozdobou i poslednej májovej slávnosti Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi, ktorú sme slávili eucharistickým sprievodom po obci v nedeľu 2. júna. O týždeň 9. júna sme v uliciach farnosti oslávili lásku Božského Srdca i prečistej Panny Márie. Sošky niesla mládež v krojoch. Na týchto slávnostiach bola bohatá účasť veriacich, kde sme sa navzájom povzbudili vo viere.

Ing. Peter Janiga

ZA DUCHOVNÝM POSLANÍM ...

Keď sme minulý rok za celoročnú prácu v službách Božích absolvovali vydarený výlet s chlapcami ministrami na Sv. KOPEČEK pri Olomouci, už vtedy sme rozmýšľali, kam ísť tohto roku.

A tak nám veľmi vhod padlo pozvanie otca Stanislava Slobodu na návštevu **Bohosloveckej fakulty** v Bratislave, spojené s návštevou pútnických miest **Marianky a Šaštína**.

V sobotu 11. mája za veľmi nevlúdneho, daždivého počasia, ale plní optimizmu sme sa teda vydali na cestu nielen s ministrami zo Sm. N. Vsi a Lošonca, ale aj s mladým kostolným spevokolom. Po ceste za modlitieb sv. ruženca a spevu sme zabudli aj na dážď.

Na fakulte nás veľmi milo privítali vdp. Stanislav Sloboda a rektor seminára. Po krátkej adorácii v kaplnke seminára za spoločného spevu s bohoslovcami, sme si prezreli učebne a celý seminár. Dojímavá bola rozlúčka hlavne vtedy, keď vyslovili želanie návratu aspoň jedného z ministramov na štúdium teológie. Potom sme si prezreli aj Dóm Sv. Martina, kde nás sprevádzal jeden z bohoslovcov II. ročníka.

Po krátkej zastávke v Marianke sme sa vydali na cestu za Patrónkou Slovenska - Sedembolestnou Pannou Máriou do Šaštína.

V bazilike sme zotrvali na spoločnej modlitbe a so spevom sme zakončili našu púť, aj napriek nepriazni počasia.

Touto cestou zároveň ďakujeme všetkým, ktorí sa pričínili na organizovaní tejto púte.

Ján Lančarič

SLUŽTE PÁNOVI VO VESELOSTI...

je myšlienka, ktorá skrýva v sebe kus pravdy. Byť veselým je možné a žiaduce i silou nás slabých za pomoci Božieho požehnanja.

A že nie je pre nás cudzia i veselosť nielen ducha, dokazujú naši farníci v bežnom živote.

Naše katolícke rodiny pripravili pre svoje ratoľesti v poslednú fašiangovú nedeľu maškarný ples. Deti vo veku od dvoch do siedmich rokov veľmi intenzívne prežívali svoje úlohy kráľov, princezien, šašov či Červených čiapočiek a tým i svojim o dve či tri desiatky starším rodičom pripomenuli čarovný svet rozprávok.

Ďalším zo zábavných podujatí uplynulého obdobia bol i majáles, ktorý na počesť DĽA MATIEK zorganizovalo spoločnosť kresťanov za pomoci MKS v sobotu pred druhou májovou nedeľou. Bola to zábava, akú sme uplynulé roky nepoznali. Veselá, slušná, spestrená krátkym vystúpením našej katolíckej mládeže pre naše matky.

Teda i na príklade týchto dvoch podujatí môžeme okolie presvedčiť, že chceme a vieme byť veselými kresťanmi pri organizovanej zábave, ale aj v každodennom živote.

Ing. Peter Janiga

KAŽDÝ UTOROK - PÍSMO SVÄTÉ ZVLÄŠŤ

I keď si čítame z tejto najväčšej knihy doma a tiež pri svätej omši je nám vysvetľované, predsa v spoločenstve vo voľnej forme a v úprimnom dialógu je to príťažlivejšie. A tak si už viac rokov každý utorok vo farskom kostole po sv. omši postupne rozoberáme jednotlivé knihy Nového zákona a sme očarení krásou Božieho slova a jeho časovosťou a aktuálnosťou pre dnešnú nestálu dobu.

Príďte i ďalší pohovoriť si, podeliť sa s myšlienkami z tohoto nevyčerpatel'ného prameňa múdrosti a pravdy.

"Čím viac ľudia pokročia v pravej kultúre, tým viac budú čítať Písmo Sväté". (Goethe)

(MM)

SPIEVAJ PÁNU, RADOSTNE MU KAŽDÝ DEŇ

Ja, Magda Smolíková, rada vyšívam, hoci občas aj niečo nevyšijem práve najkrajšie, zato veľmi - veľmi rada spievam. Pravda milí farníci, radi nás počúvate, keď zaspievame za sprevádzania gitary nejakú náboženskú mládežnícku pieseň počas svätej omše? Je nás málo spevákov. Chceme spievať na oslavu Pánovi, ale aj pre Vás, milí farníci, aby sme spoločne oslavovali Pána. Preto, milí naši školáci, snažte sa Vás prosím, ktorí radi spievate, príďte medzi nás! Už teraz Vás vítame!

Magda

ČAKALA NÁS VEĽKÁ UDALOSŤ

Začiatkom apríla nám naše krúžkové maminky navrhli, že by sme si mohli urobiť výstavu našich ručných prác pri príležitosti DŇA MATIEK. Ochotne a s radosťou sme všetky súhlasili. (Teraz hovorí Jana Horvátová žiačka VI. triedy ZŠ). Čo sme mali začaté, takmer všetko sme bleskovo podokončili a na nasledujúci krúžok sme vybrali nové ešte krajšie vzorky. A veru aj ťažké, ale boli pekné. Za mesiac boli vyšíť. Posledný sa dokončoval Silviin Dunčo.

V sobotu pred DŇOM MATIEK bola výstava pripravená v kultúrnom dome. Večer bolo stretnutie mamičiek. Tie, ktoré tam boli, mohli si výstavku pozrieť. Všetky výšivky boli pekné, ale niektoré boli veľmi pekné. Dunčovi sa ušlo čestné miesto. Z metrovej výšky dobrácky pozeral jedným okom na výstavku a druhým žmurkal na hostov. Ale škoda, na druhý deň sa musela výstavka zrušiť, lebo v tejto miestnosti sa premietal film a tak by sa naše výšivky mohli znehodnotiť. Ani my, čo sme mali na nej svoje práce sme výstavku nevideli. Slúbili sme si, že si to nabudúce lepšie zorganizujeme. Verím, že tie, ktoré ako nové sa k nám pridajú, niečo nové aj vymyslia.

S radosťou na ne čaká Janka

PRVÉ SV. PRIJÍMANIE V REKORDNOM POČTE

Už dlhé roky nám nepristúpilo k prvému sv. prijímaniu toľko detí ako v tomto roku. V Smoleniciach 26. mája 62 detí a 13 väčších, v Lošonci 16. júna 10 detí, teda celkom 85 nových priateľov Krista.

Pri slávnosti zaznievali slová - verím v Boha, verím v Krista, sľubujem vernosť, zriekam sa všetkého zla, chcem sa zúčastňovať na bohoslužbách Cirkvi. Dúfame, že tieto závažné slová budú platiť po celý život.

(MM)

DARMO SME SA NETEŠILI...

V prvom čísle nášho milého "Posla" sme písali, že nám naše vedúce sľúbili, že budeme maľovať veľkonočné vajíčka (kraslice) pre chlapcov šibačov. Najprv sa musím predstaviť, aby ste vedeli, kto sa Vám prihovára. Volám sa Andrea Adamčíková, žiačka VI. triedy ZŠ a rada chodím do vyšivacieho krúžku. Netrepezlivo sme čakali a konečne sme sa dočkali. Tri týždne pred Veľkou nocou nám naše krúžkové maminky povedali: dievčence, poproste doma mamičky,

Smolenický posol 2/91

aby Vám urobili každej aspoň tri výduvky a prineste si ich na budúci krúžok.

Schádzame sa na fare. Vo štvrtok bola pre nás miestnosť malá, bolo nás veľmi veľa. Doniesli sme si fixky, farbičky a výduvky. S veľkou chuťou sme sa pustili do maľovania. Na výduvkoch sa objavovali skutočné aj vymyslené kvety, zajačiky, kuriatka aj s kvočkou, pritom sme si spievali a bolo nám veselo. Krúžok sa končil o 17. hodine, ale nám sa ešte nechcelo rozísť. Každá sme si niesli domov dve až tri kraslice. Verím, že na budúci rok vymyslíme niečo nové a krajšie. Milé dievčence, ktoré máte radi ručné práce, príďte medzi nás! Neobanujete!

Všetky Vás pozdravuje Andrea

SPOZNANIE

Kto neľúbi, ten sa nevracia
Kto neľúbi, ten nevie zabúdať
Kto neľúbi, ten nepozera naspäť

Kto neľúbi, ten nedokáže neklamať
Kto neľúbi, ten nedokáže nehnevať sa
Kto neľúbi, ten nedokáže nemlčať

Kto neľúbi, ten málo pozná seba
Kto neľúbi, ten je hrdý v sebe
Kto neľúbi, vzdialený mu cit vyznania

Kto neľúbi, ten neplače
Kto neľúbi, ten nevie žiť
Kto neľúbi, ten nežije

Kto neľúbi, ten sa nevie vžiť do mysle bližného
Kto neľúbi, ten nevie bližného v hĺbke pochopiť
Kto neľúbi, ten nevidí na dno duše

Kto neľúbi, ten nevie dávať
Kto neľúbi, ten nevie mať rád
Kto neľúbi, ten nemá slova živej ozveny

Kto neľúbi, ten sa nedokáže prinútiť
Kto neľúbi, ten nedokáže vidieť
Kto neľúbi, ten nedokáže prebudiť v sebe nové

Kto neľúbi, ten sa nevie skutočne rozdávať
Kto neľúbi, ten nepozná rast cez prekážky
Kto neľúbi, ten nemá svoj jasný cieľ

Kto neľúbi, ten nevie uniesť bolesť
Kto neľúbi, ten sa nevie obetovať
Kto neľúbi, ten nevie trpieť

Kto neľúbi, ten sa nevie radovať
Kto neľúbi, ten je nenáročný voči sebe a bližnému
Kto neľúbi, ten nevie bližného oceniť

Kto neľúbi, ten si nevie rozkázať
Kto neľúbi, ten má strach a bojí sa
Kto neľúbi, ten sa vzdáva

Kto neľúbi, planý to cit

Kto naozaj ľúbi, ten miluje.
A milovať znamená darovať sa a obetovať sa celý.

Ľúbosť tá je Bohom daná,
prijatá z rúk nášho Pána.
Vzácný klenot v našej hrudi,
svetlo, ktoré zo sna budí,
prináša zmiar, pokoj, lásku,
nekladie si, nie otázku:
čo keď, avšak, vtedy, ak,
pred ňou treba sklopíť zrak
a prijímať odovzdané
dary, ktoré sú v nej dané.

Slabá som, no Teba mám.
Nenahovárám si iné.
Človek je vždycky sám
tej slabosti na vine.

Pán nikdy nekladie toľko,
koľko nie si schopná uniesť.
Pot na tvári, dusno, horko,
nesnaž sa ho nikdy podviešť.

Pán vidí tie slabé miesta,
ťažké sklzy tvrdo trestá.
Jednu myseľ vncom spája,
keď padneš Ty, padnem aj ja.

MATHEUS

ČO NOVÉHO V LOŠONCI

Tak ako už v minulom roku i tohtoročný sviatok Božieho Tela oslávili veriaci našej dediny sprievodom. Podľa starých zvykov sprievod so Svätostným Spasiteľom sa najprv uberal k dvom oltárom na hornom konci a potom k dvom oltárom na dolnom konci dediny. I keď niekdajší pripravovatelia oltárov už nežijú, boli naši veriaci p. Sloboda M., p. Slobodová I., p. Sasko V. a p. Vanek F. veľmi ochotní pripraviť tieto oltáre ku krátkemu pobytu nášho Pána. A môžeme povedať, že boli veľmi pekne upravené. Tak isto podľa starých zvykov i príchod

k oltárom bol vyznačený po dedine vedľa cesty zelenými halúzkami. Sprievod spestrili i naši požiarnici s lampášmi, svojou zástavou, ako aj usmerňovaním sprievodu, ktorého sa zúčastnilo asi 340 veriacich.

Týždeň po oslave Božieho Tela sme v našej dedine slávili Najsvätejšie Srdce Pána Ježiša a Panny Márie. Vonkajšia slávnosť bola v nedeľu sprievodom po dedine, v ktorom naši mládenci niesli červenou ovenčenú sochu Pána Ježiša a dievčatá sochu Panny Márie s bielymi stuhami. Sviatostného Spasiteľa tak ako na slávnosť Božieho Tela sprevádzali naši požiarnici a dievčatká sypaním kvietkov. Počas sprievodu sme spievali striedavo piesne k Božskému Srdcu a Panne Márii.

Dalej sa v našej dedine pripravuje oslava 45. výročia posvätenia kaplnky v Jahodníku. Kaplnka je zasvätená Panne Márii Fatimskej, teda Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie a bola postavená ako podakovanie veriacich našej dediny za ochranu počas druhej svetovej vojny. Nachádza sa v horách, hneď za dedinou vo veľmi peknom prostredí medzi stromami. Podľa podania našich veriacich v deň posviacky tejto kaplnky išiel z dediny sprievod krojovaných dievčat a mládenčov, ktorí niesli na pleciah veľký kríž, čiže to bola "krížová púť". Tento kríž je umiestnený vedľa kaplnky. Neskoršie bola na stromoch vedľa chodníka vedúceho ku kaplnke umiestnená krížová cesta, kde náš zosnulý modleník pán F. Štibrany vykonával pobožnosť krížovej cesty. Nakoľko jednotlivé obrazy krížovej cesty boli drevené a zasklené, vplyvom počasia sa doslova rozpadli. Veriaci našej dediny si však veľmi želajú, aby táto krížová cesta bola obnovená.

Výročie posviacky by sme chceli osláviť svätou omšou pri tejto kaplnke.

(VL)

Viete, že ?

- je tomu už 700 rokov, čo sa v listine terra Zumula po prvýkrát spomína kostol Panny Márie v Smoleniciach, čo je dôkazom toho, že v obci bol už vtedy organizovaný cirkevný život v rámci fary.

(Z knihy Š. Jastrabíka Smolenice)

FAFARINKA

Veľa kníh zostáva v knižniciach a našich domácich knihovniach nepovšimnutých. Kto chce niečo vedieť o histórii Smoleníc, mal by si prečítať publikáciu Smolenice.

Týmto príspevkom by sme chceli priblížiť niektoré známe či menej známe fakty z histórie našej obce. Smoleničanom, najmä staršej a strednej generácii je dobre známy prameň FAFARINKA, ktorý vyvierá v jarných mesiacoch pod Molpírom v záhrade Jozefa Bublávka. Ako vznikol tento názov, to doteraz nebolo objasnené, resp. nikto sa tým nezaoberal.

Ako sa uvádza v publikácii, smolenické panstvo malo v 16. storočí 3 mlyny. V roku 1550 Krištof Országh daroval mlyn pod kostolom cirkvi. Od tohoto roka to bol farský mlyn. Voda z FAFARINKY tiekla cez mlyn pod kostolom. Je tu pravdepodobná súvislosť, že názov FAFARINKA je odvodený od toho, že to bol farský mlyn. To by vysvetľovala prvá slabika názvu FA ako farský (farská). Ako sa do názvu dostala druhá slabika FAR? Je tu možné nasledujúce vysvetlenie. V minulosti šľachta používala francúzsky jazyk, čoho dôkazom sú aj niektoré staršie názvy. Vo francúzštine FARINE znamená múka. Logicky z toho vyplýva, že po spojení prvej slabiky FA (farský) a slova FARINE (múka) sa utvorilo slovo FAFARINE, čo by v slovenčine mohol byť názov prameňa FAFARINKA.

Túto domnieku do určitej miery potvrdzuje turistom dobre známy MON REPOS. Názov je francúzsky a znamená: 1. môj pokoj, 2. môj odpočinok, 3. môj oddych. Na vysvetlenie MON REPOS ako ho poznáme dnes, bol horárňou nachádzajúcou sa na severozápadnom svahu Čiernej skaly.

Ak poznáte aj Vy niečo zaujímavé, prispajte do nášho časopisu!

(B/S)

Spolok svätého Vojtecha

Ponuka kníh: Dejiny spásy, Život Krista (Pappini), Na misijných cestách (od kardinála J. Tomku), Nebojte sa života, Viem, komu som uveril, Biblia - juhoslovanská (znižená cena 210 Kčs), Jednotný katolícky spevník (vyjde v priebehu mesiaca).

V prípade záujmu prihláste sa u jednatel'ov.

Anna Gombárová

LURDSKÁ PANNA MÁRIA V JASKYNI NA PADLEJ VODE

O vzniku jaskyne nemáme žiadne historické záznamy, avšak podľa ústneho podania a vytvorených vápencových rias na strope jaskyne to mohlo byť koncom 16. alebo začiatkom 17. storočia.

Skalný hrebeň, v ktorom bola jaskyňa vyrúbaná, uzatváral hornú časť doliny Hlboče, ktorá zohrala významnú úlohu pri obrane lokality Záruby. V tejto lokalite ako sa to traduje nachádzali záchranu aj so svojím dobytkom obyvatelia Smoleníc pred Turkami. Skalný hrebeň tvoril prirodzenú hrázu na zachytávanie vody a tým vytvorenie pomerne veľkého jazera. Hordy Turkov postupovali hore Hlbočou, pretože z druhej strany Molpíra im v tom bránili kanony z opevneného hradu. Postup Turkov zastavila skalná stena. Záplava vody z uvoľnenej hrádze a lavína skál rútiacich sa zo strán, prinútili Turkov k ústupu. Skaly použité na obranu boli nahrubo opracované veľkosti 100 l sudov. Voda so skalami zmetla Turkov dolu Hlbočou. Ešte v 30.-tych rokoch bolo vidieť tieto skaly na záhumí popri cestách od Stoku po starú lekárňu. Spodnú časť Hlboče uzatvárala kolmá skalná stena vysoká do 15 m, v ktorej bola vymytá priepuť široká 4 kroky, nazývaná Brána. Táto prekážka zabránila rýchlemu ústupu Turkov pred valiacou sa vodou. Brána bola po roku 1926 rozšírená zriadením kameňolomu.

Naši predkovia z vdáčnosti k Panne Márii vytesali na mieste porážky Turkov jaskyňu na jej stálu pamiatku a úctu. Neskoršie ich k tomu inšpirovala i súvislosť s Lurdami. Podoba veľkej jaskyne, socha Panny Márie vyhotovená podľa popisu sv. Bernadety, aj tichá vonkajšia prírodná scenéria veľmi pripomínajú lurdské prostredie. Aj voda, vyvierajúca niekoľko metrov pred jaskyňou, mala vraj liečivé účinky. V čase cholery, ako sa to tradovalo z pokolenia na pokolenie, mnohí sa touto vodou vyliečili. Počas moru dobytky vyhánali starý dobytok do ohrady na Tomášku, aby sa napil a uzdravil. Smoleničania poznajú, že sa voda v Hlboči stráca a znova vyvierá na Tomášku.

Pomenovanie Padlá voda je odvodené od blízkeho vodopádu, ktorý až do roku 1930 tiekol 10 mesiacov v roku výdatným prúdom. Vysychaním vodopádu sa zabúda na pomenovanie "Panna Mária na Padlej vode". V súčasnosti ako vieme, používame názov "Panna Mária v Hlboči".

Spracoval Jozef Blažo
(z kroniky M. Indrichoviča)

VÝSTAVBA FARSKÉHO STREDISKA

Po zimnej prestávke pokračovali práce ihneď ako to dovolilo počasie. Po dostavení zvislých nosných múrov suterénu nasledovala pokládka panelového stropu a dobetónovanie vencov a prekladov. V súčasnosti sú rozostavané nosné múry prízemí, po ktorých sa montáž stropu zoraďuje. Cieľ, ktorý sme si pre tento rok stanovili dostať stavbu pod strechu, je náročný, ale reálny. Hľadani budú najmä odborníci murári a tesári, ale vyžiada si to zvýšené úsilie nás všetkých.

Róbert Gombár

NEDEĽA DETÍ

Prvý jún - Medzinárodný deň detí. Tento sviatok si pripomínajú deti celého sveta. Nezabudli sme naň ani v našej farnosti. Dňa 2. júna 1991 kresťanské rodiny z Nešticha pripravili deťom, ale aj starším príjemné nedeľné popoludnie. Po dopoludňajšej procesii Božieho Tela sme sa všetci stretli v bývalej neštiskej škole. Počasie nám prialo. Slniečko akoby chcelo svojimi lúčmi potešiť všetky deti.

Prišli medzi nás i deti z Detského domova v Trnave. Privítali sme miestneho duchovného i vdp. Slobodu.

V malom kultúrnom programe sa predstavili deti z MŠ v Lošonci, ďalej menšie i väčšie deti z Nešticha. Do programu prispeli i naši kamaráti z Trnavy. A toto všetko mladí priatelia zo Smoleníc i z Nešticha popretkávali svojimi piesňami na oslavu Pána a Panny Márie. Potom prišli na rad súťaže, hry pre deti a voľná zábava. Súťažilo sa v rôznych športových disciplínach. Naši mali futbalisti dokonca zvíťazili nad Trnavou 2:1.

Vedomosti detí z oblasti náboženstva preveril vdp. Po súťažiach nasledovala sladká odmena, ktorá deti veľmi potešila. Dobro padlo i malé občerstvenie, ktoré pripravili obetavé mamičky.



Atmosfera tohoto nedeľného popoludnia bola očarujúca. Deti súťažili nielen v športe, náboženstve, ale videli sme, že tanec im tiež nerobí problémy. Detský spev, radosť a smiech sa niesol okolím a potešil srdce každého, kto videl tieto deti.

Na záver iba toľko. Zamyslime sa v duchu a nájdime si my, dospelí tú pravú a správnu cestu k deťom každý deň a nie iba raz za rok. Tomu nech nám je príkladom Pán, ktorý hovorí: "Nechajte deti prichádzať ku mne a nebráňte im, lebo takým patrí Božie kráľovstvo!" (LK 18,16)

G.N.

■ ŠPORTOVÉ HRY KREŠŤANSKEJ MLÁDEŽE ■



V dňoch 4. a 5. mája sa na ihrisku pri ZŠ v Smoleniciach uskutočnil 1. ročník športových hier kresťanských spoločenstiev detí a mládeže Trnavského okresu. Sily si zmeralo spolu asi 460 účastníkov, z čoho približne 320 tvorili hostia.

Súťažilo sa v rôznych disciplínach: beh na kratšie i dlšie trate, futbal - chlapčenský aj dievčenský, volejbal, vybíjaná, stolný tenis, šach a nechýbali ani netradičné disciplíny, ako je preťahovanie lanom, štafetový beh s fúrikom. Pre víťazov a pre všetkých účastníkov boli pripravené atraktívne ceny. Je potešiteľné, že 60 % víťazov jednotlivých disciplín tvorili práve naši domáci športovci.

Nakoniec všetci účastníci športových hier vytvorili symbolickú reťaz priateľstva a toto krásne podujatie zakončili všetkým mladým kresťanom dobre známou piesňou "Nech slnko svieti, kde si ty". Kresťanské športové hry sa niesli v duchu priateľstva a radosti a vari najkrajšie na tom bolo, že všetci účastníci hier boli v nedeľu prítomní na svätej omši a väčšina z nich pristúpila ku svätému prijímaniu.

Júlia Rakovská

OZNAMY PÚTNIKOM

1. Na 13. júla 1991 organizujeme celodennú púť do Maria Zelli v Rakúsku. Ak by bol záujem o dvojdnovú púť s návštevou Viedne (sobota) a Maria Zelli (nedeľa)

s prenocovaním v autobuse, zabezpečíme i túto alternatívu. Prihláste sa do konca júna, poplatok 150 Kčs na osobu.

2. V dňoch 23., 24., 25. augusta 1991 pripravujeme púť do Czenstochovej v Poľsku s návštevou Krakova a solných baní vo Weliczkske.

Nocľahy zabezpečujeme v Czenstochovej na Jasnej Hore. Prihláste sa do 15. júla, poplatok 300 Kčs na osobu. V sume sú zahrnuté oba nocľahy. Valuty a stravu si každý zabezpečuje individuálne.

Záujemcovia s platnými cestovnými pasmi sa môžu prihlásiť u Štefana Rábara ul. kpt. Nálepku 26, Smolenice.

Štefan Rábara

PRIŠLI, ODIŠLI, SPOLOČNE VYKROČILI ...

NA STROME NAŠEJ FARNOSTI SA ZAZELENALI NOVÉ SVIEŽE RATOLESTI, A TAK SME MOHLI PRIVÍTAŤ MEDZI NAMI NAJMLADŠÍCH KREŠŤANOV-KATOLÍKOV, KTORÍ OD 24.2. - 10.6. 1991 PRIBUDLI DO NAŠEJ FARSKEJ RODINY:

1. Monika Sasková, dcéra Igora a Klaudivy rod. Hozánkovej, krst 9.3.
2. Lukáš Jaraba, syn Dušana a Daniely rod. Hercegovovej, krst 9.3.
3. Andrea Šimková, dcéra Petra a Heleny rod. Holkovičovej, krst 9.3.
4. Matej Popovič, syn Eduarda a Márie rod. Guldánovej, krst 9.3.
5. Silvia Volnerová, dcéra Karola a Stanislavy rod. Gregušovej, krst 9.3.
6. Filip Geschwandtner, syn Zdenka a Jaromíry rod. Dudášovej, krst 9.3.
7. Dáša Medová, dcéra Jany Medovej, krst 16.3.
8. Jana Štibraná, dcéra Jána a Jany rod. Oravcovej, krst 23.3.
9. Kristína Lopatková, dcéra Petra a Blanky rod. Grofovej, krst 23.3.
10. Natália Horníková, dcéra Radoslava a Evy rod. Piešťanskej, krst 20.4.
11. Barbora Kepeňová, dcéra Petra a Patricie rod. Štipanitzovej, krst 20.4.
12. Dávid Orešanský, syn Allana a Simony rod. Štibranej, krst 28.4.
13. Peter Sloboda, syn Petra a Vilmy rod. Blažovej, krst 25.5.

ZO STROMU FARNOSTI SA NÁM ODLOMILI NIEKOTRÉ VETVIČKY A Z NAŠICH RADOV NÁM ODIŠLI NA VEČNOSŤ:

1. Dňa 14. 3. Július Sloboda, 63 r., pochovaný na cintoríne v Smoleniciach
2. 17.3. Cecília Hornáková, 73 r., Lošonec
3. 20.3. Františka Gašparíková, 52 r., Smol. N. Ves
4. 20.3. Emília Lenoráková, 77 r., Smol. N. Ves
5. 24.3. Anton Vrátny, 70 r., Smolenice
6. 1.4. Irenej Špaček, 61 r., Smol. N. Ves
7. 26.4. Rozália Sládková, 63 r., Smolenice
8. 5.5. Ladislav Rábara, 87 r., Lošonec
9. 15.5. Amália Truhlíková, 80 r., Smolenice
10. 26.5. Anna Janíková, 68 r., Lošonec

S VĎAKOU SPOMÍNAME! V MODLITBÁCH NEZABÚDAME!

VERNOSŤ SI SLÚBILI A SVIATOSŤ MANŽELSTVA PRIJALI:

6. apríla - Róbert Novák a Jana Kozárová, Daniel Selecký a Adriana Pekarovičová
13. apríla - Ľubomír Ščepka a Marcela Schňonová
27. apríla - Ján Sitár a Iveta Nídllová, Roman Jurza a Alena Štibraná

18. mája - Ing. Vladimír Pinček a Zuzana Sedláková

1. júna - Peter Kománek a Emília Obulaná
8. júna - Pavol Púchly a Jana Levárska, Pavol Slabý a Ivana Bašňáková z Chtelnice

PRAJEM OD PÁNA ŠTASTNÝ ŽIVOT V LÁSKE, SVORNOSTI A VERNOSTI! (MM)

SMOLENICKÝ POSOL - vydáva Rímskokatolícky úrad Smolenice. Vychádza štvrťročne, náklad 500 ks. NEPREDAJNÉ! Tlačí Chemolak Smolenice. REDAKČNÁ RADA: predseda Jozef BLAŽO, členovia Jozefína ADAMCOVÁ, Ing. Jaroslav HUSTÁK, Júlia RAKOVSKÁ, Daniela SLÁDEKOVÁ. Registračné číslo OKRESNÉHO ÚRADU V TRNAVE - práv. 1/On/91.